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Πατριαρχείο Μόσχας

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ
ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΟ ΝΑΟ ΤΟΥ
ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΜΟΣΧΑΣ

Της Θείας Λειτουργίας, στις 22 Μαΐου 2017, την εορτή της μετακομιδής των τιμίων λειψάνων του
Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας από τα Μύρα στο Μπάρι (1087), προεξήρχε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Η λάρνακα με το απότμημα του τιμίου λειψάνου φιλοξενείται στον Καθεδρικό Ναό και μεταφέρθηκε
από το Μπάρι στη Μόσχα την παραμονή της εορτής.

Επίσης συλλετιούργησαν οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Νεκρές Σέργιος (Πατριαχείο Γεωργίας), πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών
του Πατριαρχείου Μόσχας.

Παρεστησαν ο Αποστολικός Νούντσιος στη Ρωσική Ομοσπονδία Αρχιεπίκοπος Τσελεστίνο
Μιλιγιόρε, μέλη της Ιταλικής αντιπροσωπείας ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Μπάρι-Μπιτόντο
μονσενιόρ Φραντσέσκο Κακουτσι, ο Προϊστάμενος της βασιλικής του Αγίου Νικολάου στο Μπάρι
Ιερέας Τσίρο Καταπόστο, ο Νομάρχης της Απουλίας κ. Μικέλε Αιμιλιάνο, ο Δήμαρχος του Μπάρι κ.
Αντώνιο ντε Κάρο κα.

Πριν τη Θεία Κοινωνία ο Αριχεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος ανέγνωσε το Πατριαρχικό
Μήνυμα με αφορμή την μεταφορά στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αποτμήματος τιμίων
λειψάνων του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, Θαυματουργού.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε σύντομη
δοξολογία ενώπιον της λάρνακας με το τιμίο λείψανο του Αγίου Νικολάου και ἐν συνεχείᾳ
προσφώνησε καταλλήλως τους παρισταμένους.

***



Σε όλη την ιστορία 930 ετών φιλοξενίας των τιμίων λειψάνων του Αγίου Νικολάου στο Μπάρι ποτέ
δεν απομακρύνθηκαν της πόλεως. Συμφωνία σχετικά με τη μεταφορά του αποτμήματος των τιμίων
λειψάνων του Αγίου Νικολάου, τα οποία θα φιλοξενούνται στη Ρωσία από 21 έως 28 Ιουλίου,
επετεύχθη κατόπιν συναντήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου με τον Πάπα Φργκίσκο στις 12 Φεβρουαρίου 2016.

Της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, η οποία συνόδευσε το τιμίο λείψανο,
ηγήθηκε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Μέλη αυτής διατέλεσαν ο Επίσκοπος
Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί των
ιδρυμάτων εξωτερικού και Υπεύθυνος των ἐν Ιταλίᾳ ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας, κληρικοί
και λαϊκοί της Ρωσικής Εκκλησίας.

Το πρωί, στις 21 Μαΐου, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, μετά τη λήξη της
οποίας η λάρνακα μεταφέρθηκε στη Μόσχα.

Από 22 Μαΐου έως 12 Ιουλίου το απότμημα του τιμίου λειψάνου του Αγίου Νικολάου θα είναι
διαθέσιμο για προσκύνηση στη Μόσχα και από 13 ώς 28 Ιουλίου στην Αγία Πετρούπολη.

Στρατιώτες και στελέχη της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας της Εθνικής Φρουράς της Ρωσικής
Ομοσπονδίας θα προστατεύουν τη λάρνακα με το απότμημα του τιμίου λειψάνου σε όλη τη διάρκεια
της φιλοξενίας αυτών στη Ρωσία. Χίλια και πλέον άνδρες της Εθνικής Φρουράς θα διευκολύνουν
καθημερινά τους προσκυνητές με μικρά παιδιά, τα άτομα με εδικές ανάγκες και τους ηλικιωμένους
οι οποίοι χρήζουν βοήθειας.

Η πρόσβαση στα λείψανα του Αγίου στη Μόσχα θα γίνει καθημερινά από 23 Μαΐου έως 12 Ιουλίου
από 8 π.μ. έως 9 μ.μ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48478/
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